

Новосибирск

Зап. Сиб. края

Комитет ВКП(б), сектор печати  
Сталинский путь — 1 вкз.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинский Журнал

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирь

— 2 —

августа

1935 года

№ 62 (658)



## ОТКРЫЛСЯ VII КОНГРЕСС КОМИНТЕРНА

Москва, 25 июля.

25 июля, в 7 часов 30 минут вечера, в колонном зале Дома союзов открылся VII Всемирный конгресс Коммунистического Интернационала.

### Вступительная речь тов. Вильгельма Пика на открытии конгресса

Товарищи!

Сегодня, когда мы, представители трудящихся Европы, Азии, Африки, Америки и Австралии, собрались в социалистической Москве на VII Мировой конгресс Коммунистического Интернационала, наш первое слово, нашу первую мысль мы обращаем к СССР, к победоносным строителям бесклассового социалистического общества, к трудящимся СССР. Наш привет мы обращаем раньше всего к нашему учителю, — к коммунистической партии Советского Союза, к ее Центральному комитету, к великому организатору победы социализма на одной шестой части земного шара и вождю всех трудящихся, борющихся за социализм во всем мире — товарищу Сталину. (Бурные, длительные овации, возгласы «ура»).

Великая всемирно-историческая победа социализма в СССР, за воеванная трудящимися в тяжелой борьбе под руководством Всесоюзной Коммунистической партии, под водительством нашего друга, нашего учителя, нашего вождя товарища Сталина, превратила в действительность вековую мечту о социализме, к осуществлению которой стремятся пролетарии всего мира.

Победа социализма в СССР подняла уверенность трудящихся всех стран в своих собственных силах и привела к повороту больших масс социал-демократических рабочих к совместной с коммунистами борьбе против наступления капитала, гната империализма, против фашизма и подготовки новой империалистической войны. Победа социализма в СССР ускоряет созревание идеи штурма капитализма в сознании масс.

Мы обращаем наше слово, нашу мысль к миллионам пролетариев, которые не щадят своей жизни, ведут борьбу против зверской фашистской диктатуры, лишившей трудящихся последних статков самых элементарных человеческих прав, и, прежде всего, к олипетворяющему всю антифашистскую борьбу, узнику самой реакционной шовинистической и зверской из всех фашистских диктатур — вождю германских трудящихся, товарищу Тельману. (Бурные овации). Мы обращаем наше слово, нашу мысль к томящемуся уже десять лет в застенках итальянского фашизма товарищу Грамми (овации), к заточенному на многие годы в тюрьме венгерского фашизма товарищу Ракоши (овации), долголетнему узнику японской реакции товарищу Итикава и ко всем, показавшим пример бесстрашья перед лицом фашистских националистов и великой преданности делу борьбы за освобождение пролетариата.

Социализм или фашизм — такова сегодня дилемма, перед которой стоит человечество.

Или социализм — и тогда уничтожение эксплуатации человека человеком, бурный подъем культуры, новый еще невиданный прогресс человеческого общества, свобода, благополучие и мир между народами...

Или фашизм — и тогда еще ряд лет дьявольского гнета и мучения пролетариата Германии. По

тельного фашистского террора, нищета и нужда трудящихся масс, варварское уничтожение громадных ценностей человеческой культуры и новая кровавая война между народами...

Восемнадцать лет тому назад, в условиях самой ужасной до сих пор мировой империалистической войны, под руководством партии большевиков, под руководством великого Ленина, русский пролетариат в союзе с трудящимися крестьянством сверг власть эксплуататорских классов России и победоносным Октябрьским воинством открыл эру мировой пролетарской революции.

С тех пор все дальнейшее мировое развитие происходит под знаком коренного перелома в истории человечества, вызванного Октябрьской социалистической революцией, под знаком борьбы двух систем — старой, капиталистической и новой, социалистической. Оно происходит под знаком все возрастающего воздействия социалистического строительства СССР на судьбы мирового капитализма и развитие освободительного движения мирового пролетариата, народов колоний и зависимых стран.

Мировой экономический кризис, ввергнувший пролетариат в бездну нищеты и нужды, глубоко подорвавший всю систему загнивающего капитализма, ускорил нарастание предпосылок революционного кризиса в ряде стран.

Победа социализма в СССР определила направление нарастающей волны революционного движения во всем мире, поднимая это движение на борьбу с врагом.

Победа социализма в СССР, победа первой пятилетки доказала трудящимся всех стран, что рабочий класс не только способен

взять власть в свои руки, но и способен построить новую экономику, поднять производительные силы на началах планового хозяйства, улучшить материальное положение рабочих масс, повысить с собой крестьянство по пути социализма. Она доказала, что даже отсталая малокультурная страна, когда власть в ней переходит в руки пролетариата, способна подняться быстрым темпом к благосостоянию и культуре.

В то время, как в капиталистических странах положение трудящихся становилось все более невыносимым, победа социализма в СССР подняла трудящиеся массы на новый, ранее невиданный уровень благополучия и культуры.

Чем глубже в какой либо стране становился экономический кризис, чем тяжелее становилось положение трудящихся, тем больше массы пролетариата стали поворачивать в сторону социализма.

В этих условиях назревающей пролетарской революции, буржуазия Германии, понимая, что ее власти угрожает смертельная опасность, воспользовалась все еще значительным влиянием социал-демократии в рабочих массах, расколом рабочего класса, отказом социал-демократии от всякой борьбы против фашизма, бросилась в новую атаку на пролетариат и нанесла поражение пролетариату Германии. По

беда фашизма в Германии ободрила буржуазию и других отрядов и открыла собой вторую крупную волну фашистского наступления на трудящихся.

Но буржуазия понимает, что террор и демагогия фашизма не может надолго спасти ее господство. Поэтому она ищет спасения в новых войнах за новый передел мира, чтобы грабежом чужих стран, захватом чужих территорий продлить существование капитализма.

Японский империализм уже начал передел мира, захватывая одну провинцию Китая за другой, итальянский фашизм организует войну против абиссинского народа. Германский фашизм организует войну за передел Европы, угрожая всем странам, не желающим войны, угрожая невысокости многих, ныне самостоятельных малых народов и подготавливает крестовый поход против СССР.

Во всех странах фашисты ополчаются против коммунизма, зовущего человечество вперед, и организуют войну против СССР, ибо нельзя разбить рабочее движение, если растет, крепнет и побеждает СССР.

Но чем больше неистовствует фашизм, чем больше фашистская буржуазия готовит новую войну, тем быстрее растет воля трудящихся масс к отпору фашистам и к борьбе за социализм.

Народы видят, что только СССР ведет последовательную политику мира, что только благодаря этой политике СССР еще не началась мировая война, поэтому народные массы, не желающие войны, все больше сплачиваются вокруг СССР, как оплота мира между народами.

Мы, коммунисты, — убежденные и пламенные соратники диктатуры пролетариата и социалистической демократии. Именно поэтому мы, коммунисты, ведем борьбу не на жизнь, а на смерть против фашизма и против всяко-го проявления реакции.

Нам, коммунистам, небезразлично, какой политический строй устанавливается в той или другой капиталистической стране — для нас важнее всего интересы трудящихся.

Поэтому мы, коммунисты, всеми силами боремся за каждую пядь демократических свобод вместе со всеми, кто хоть в какой либо мере остался верен принципам буржуазной демократии, чтобы расширить эти свободы и на основе их вести борьбу за настоящую, за пролетарскую демократию, за уничтожение эксплуатации человека человеком. Вместе с настоящими сторонниками буржуазной демократии мы готовы защищать остатки парламентаризма и демократии против фашизма для того, чтобы бороться за пролетарскую демократию.

Нам, коммунистам, вовсе не нужны национальные интересы народов. Не правящие классы, которые подавляют народы, имеют право говорить от их имени, а мы, коммунисты, защищающие народы от гната, капиталистической кабалы, фашистского угнетения. Мы всегда стояли и будем стоять за право самоопределения каждого, хотя бы и самого мало-

го народа. Если германский фашизм будет покушаться на национальную независимость и единство национальных малых народов Европы, то война национальной буржуазии этих стран для отпора этому нападению будет спровоцирована войной, в которую пролетариат и коммунисты не могут не вмешаться.

Под влиянием опыта классовой борьбы последних лет, под влиянием громадных успехов социалистического строительства СССР, в рабочих массах, в особенности среди социал-демократических рабочих, начался перелом в сторону решительной борьбы против наступления капитала, фашизма и войны. Во всех странах растет мощное движение единого фронта, которое означает по

второй рабочих масс от реформизма к революционной борьбе. В ряде стран уже установлено сотрудничество коммунистов и социал-демократов в деле защиты элементарных прав и свобод трудящихся масс. Мощный толчок к движению единого фронта и его подъему дал также и геройское поведение в лейпцигском процессе товарища Димитрова, широкое развернувшееся там знамя борьбы всего рабочего класса против фашизма. Димитров защищал дело коммунизма и превратил процесс в обвинение против фашизма. Движение единого фронта — это залог новых еще больших успехов боевого международного пролетарского движения.

Нашим братьям в общей борьбе, социал-демократическим рабочим, идущим в едином фронте с рабочими коммунистами против наступления капитала, фашизма и войны, мы протягиваем руку и говорим: нас искусственно разделила буржуазия и ее агенты, проводившие политику классового сотрудничества, приведшую к ослаблению пролетариата. Наша общая задача — поднять веру рабочего класса в свои силы, поднять его боеспособность, усилить его воздействие на всех трудя-

щихся.

Мы приходим на VII конгресс Коминтерна после великих классовых битв во всех концах мира. За эти 7 лет мы видели громадное стачечное движение, в развертывании и руководстве которого мы принимали значительное участие. За эти семь лет тысячи раз безработные выходили под нашим лозунгом на демонстрации с требованиями хлеба и пособия от буржуазии и капиталистического государства. За эти 7 лет пролетариат неоднократно поднимался на политическую борьбу против буржуазии.

Этот громадный размах классовой борьбы за последние годы показывает, что международный рабочий класс поднимается на решительный бой против власти капитала, что революционный кризис зреет во всем мире, что идея штурма капитализма зреет в сознании масс.

Эра реформизма в рабочем движении кончается. Второй интернационал переживает глубокий кризис. Нам предстоит упорная борьба за завоевание рабочих на сторону революции, трудная задача руководства их борьбой.

Перед нашим конгрессом стоят величайшие задачи подготовки масс к тем крупным боям, которые могут начаться в ближайшем будущем. Мы должны разработать такую тактику, которая помогла бы объединить всех трудящихся для борьбы против фашизма и новой войны, для того, чтобы от отпора фашистскому наступлению перейти к борьбе за власть пролетариата и социализма. Мы должны проверить всю свою деятельность в течение истекших лет, вскрыть наши слабости и ошибки, извлечь необходимые уроки для того, чтобы двинуться вперед гораздо более быстрым темпом, чем до сих пор.

Наша борьба — это единственная справедливая борьба за счастье, за свободу трудящихся масс, за социализм — требует больших жертв. Многие лучшие из наших рядов вырваны смертью и фашистским террором.

Мы выполняем почетный долг, вспоминая об этих усопших товарищах.

Вспомните Клару Цеткин, Кирова, Куйбышева, Сен Катаяма, Шера, Цю Цю-Бо и многих других, вырванных смертью или фашистским террором из наших рядов. (Весь зал встает, оркестр исполняет траурный марш).

Но нет такой силы в мире, которая бы могла задержать победоносное развитие нашей великой борьбы за освобождение трудящихся масс от ига эксплуататорских классов. И мы сегодня более чем когда либо можем сказать:

Наш путь — это революция народов против всех угнетателей и эксплуататоров. Наша теория — это теория Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, единственно революционная теория. Наша цель — социализм — это единственное спасение для всего мирового пролетариата, для всего человечества.

Наш главный лозунг — советская власть.

И открывая наш VII Всемирный конгресс Коммунистического Интернационала, представляющий авангард трудящихся всех стран мира, мы говорим миллионы рабочих земного шара, мы говорим трудящимся и разоряющимся крестьянам, мы говорим угнетенным народам колоний, мы говорим людям всех рас и всех цветов.

Братя по классу и труду! Соединяйтесь, поднимайтесь против своих эксплуататоров, рвите оковы собственнических, националистических, расовых, религиозных предрассудков, которыми опутывает вас буржуазия и спаиваетесь вокруг рабочего класса, вокруг единой мировой партии, способной повести вас к победе, — вокруг Коммунистического Интернационала!

Да здравствует Коммунистический Интернационал и вождь всех угнетенных и эксплуатируемых товарищ Сталин! (Продолжительные бурные овации, возгласы «ура»).

Объявляю VII Всемирный конгресс Коммунистического Интернационала открытый.

## Молотилки—на полный ход

Почти весь район вступил в полосу уборки хлебов. Колхозы Поломошниковского сельсовета, колхоз им. ОГПУ Иткаринского сельсовета за кончили косовицу ржи и приступили к уборке яровых.

Крупнейшим недостатком уборки является возмутительная затяжка с началом обмолота. Отдельные колхозы Колмогоровского, Н-Яшкинского, Ботьевского и других сельсоветов приступили к косовище с 24-25 июля. Однако до сих пор еще не обмолотили ни одного снопа и не сдали государству ни одного центнера зерна.

Поступки некоторых руководителей села грешат с явно кулацкой практикой. Вот, например, председатель колхоза "Красный луч" Ботьевского сельсовета Поломошнов вместо того, чтобы приступать к

молотьбе, ежедневно ездит в Тайгу ходатайствовать о разрешении первого хлеб использовать на внутриколхозные нужды. А в это время сжатая рожь с 24 июля стоит в сушнях немолоченная. Или заместитель Дубровского сельсовета т. Коваленко, который собирается начать обмолот с 4 августа, несмотря на то, что колхозы приступили к косовище 26 июля.

По решению июньского пленума ЦК партии обмолот должен быть развернут на 3-5 день с начала косовицы. Нарушать это важнейшее указание пленума ЦК никому не дано право. Оттяжка обмолота должна расцениваться, как прямое антигосударственное дело, направленное на срыв сроков хлебопоставок.

## Хлеба созрели не по плану

Колхозы Щемиловского сельсовета жнут рожь. Через несколько дней можно приступить к уборке ранних яровых.

Кое-где такое раннее созревание хлебов застало руководителей врасплох. Председатель колхоза "Химик" Шаршавин рассуждает о начале уборки, как еще о чем-то далеком. Этот колхоз к уборке не готов. Нужно выезжать на уборку озимых, а в колхозе нет ни одной отремонтированной жатки и молотилки.

К уборке в дождливую погоду ничего не подготовлено. Нет даже ни одного крытого тока, с первым дождем здесь вынуждены будут приостановить молотьбу, а следовательно и хлебосдачу. Председатель колхоза Шаршавин и кладовщик Нейман выпустили из виду такую мелочь как весы. Имеющиеся в колхозе единственные весы не контролировались и не клеймени с 1929 г.

Так встретили урожай в колхозе "Химик". Справивается, почему обходят эти безобразия руководители Щемиловского сельсовета?

Коробочкин.

## Вести с полей

Колхоз им. ОГПУ, Иткаринского сельсовета закончил уборку озимых 107 га, приступает к обмолоту и косовице ранних яровых. Лучшая вязальщица — делегат 3 краевого слета колхозников-ударников Саломатова Феактиста с первых дней вяжет по 600 снопов.

\*\*

Закончили теребление льна колхозы «Красный партизан», «Заря», «Свободный труд» Н-Яшкинского сельсовета.

\*\*

30 июля колхоз «Путь 2 пятилетки» скосил первые 6 га озимых. Машины выехали с 1 часа дня. До вечера делегат краевого слета колхозниц-вязальщиц Самсонова Устинья Савельевна связала 608 снопов.

## Кулацкий маневр

Июньский пленум ЦК ВКП(б) обязывает начать молотьбу хлебов с третьего— пятого дня от начала косовицы и обеспечить непрерывную работу молотилок, закончив постройку крытых навесов на случай дождя не позднее, чем за 5 дней до начала уборки.

Неблагополучно с организацией молотьбы и в остальных колхозах. В колхозах "Страна Советов", "Красный дегтярь", "Доброволец", "Заря" также молотильные тока стоят не закрытыми и первый дождь не позволит производить обмолот.

Председатель Н-Яшкинского сельсовета т. Смолягин часто бывает в колхозах, но, к сожалению, он не разглядел кулацкий маневр некоторых руководителей колхозов, рассчитанный на затяжку обмолота и хлебосдачи господству.

## Телефон в бригадах

В колхозах Красносельского сельсовета развернулась уборка хлебов. В бригадах колхоза «Ленинский труд» силами клуба и рабочих-шефов Яшкинского завода установлено 4 радиорепро-

дуктора, строятся трапеции; бригады имеют литературу и музыкальные инструменты.

Впервые в нынешнюю уборку бригады будут связаны телефоном.

Селькор Лучангин.

## Извещение

6 августа, в 11 часов дня, в поселке Яшкино, в помещении клуба созывается общерайонное партийное собрание с вопросом проработки решения июльского пленума Крайкома ВКП(б). Явка всем членам и кандидатам партии обязательна.

Райком ВКП(б).

## Как в Тайге подготовились к приемке хлеба

Не сегодня-завтра на пункты заготовки пойдет хлеб первого урожая. Как готовы ссыпные пункты к приемке этого мощного хлебного потока?

Тайгинский пункт заготовки должен принять 2400 тонн хлеба. Имеющиеся склады рассчитаны на вмещение 1200 тонн. Разрыв 1200 тонн!

Но как готовы имеющиеся склады?

Их три. Разбросаны они по всему городу. Заходим на центральный склад — тот, что около железнодорожного пакгауза. И сразу становится понятным, как собираются люди проводить приемку хлеба. Весь склад завален разным грузом. Больше всего здесь муки и крупы. Ни о какой дезинфекции еще не думали. В краище светятся огромные щели. Мы невольно обращаем внимание заведующего пунктом Застухова на эти щели. Он невозмутимо отвечает:

— Пойдут дожди — крыша замокнет и не будет щелей.

Можно ли мириться с тем, что этот головстия при первом дожде собирается замочить и сгноить больше 1000 тонн государственного зерна!

В таком-же примерно, положении находятся и другие два склада. Ни в одном из них не проделана еще дезинфекция, стены не обшиты. На одном из складов строится подтоварник, но никто не может сказать, когда будет за-

кончено строительство. Весов требуется 5, а имеется только 2. Не хватает 4000 мешков, из зерноочистительных машин имеется только два клейтона, да и те не отремонтированы.

Пытался ли хоть раз представить заведующий пунктом Застухов, какую неорганизованность, какую затяжку хлебопоставок создает он своим безделием и полным игнорированием всех этих, так называемых, "мелочей".

Всем известно какая огромная работа проводится в крае по борьбе с клещем. Но в Тайге и на этом участке все спокойно".

— Чем вы будете определять зараженность зерна, клещем? — спрашиваем мы у Застухова.

После минутного раздумья он смущенно отвечает:

— А вы, пожалуй правы, о клеще-то мы забыли, у нас нет даже лупы.

Кажется ясно, как подготовились в Тайге к приемке хлеба.

Однако нельзя не отметить, что об этих безобразиях знает и уполномоченный комитет за готовок т. Карпенко и за ведущий центральным Яшкинским пунктом за заготовку хлеба Дуриманов. Последний, впрочем, нам сообщил, что на Тайгинском подпункте дело обстоит наиболее благополучно.

Бригада газеты "Сталинский путь": Павловский, Костинов.

## Ход сдачи сена государству

На 25 июля район выполнил план сдачи сена по контрактации на 41,4 проц. Красносельский, Дубровский, Мокшанский, Литвиновский и Ботьевский сельсоветы находятся на накануне завершения годового плана.

Многие колхозы досрочно выполнили свои обязательства и получают 10-процентную надбавку — премию. Особо следует отметить передовой колхоз им. ОГПУ Иткаринского сельсовета, выполнивший план сдачи сена 25 июля.

Безобразно отстают с выполнением своих обязательств Колмогоровский, Ботиновский, Березовский

и Борисовский сельсоветы. Если эти сельсоветы в ближайшие дни не выполнят план сена сдачи, то они создадут себе дополнительные трудности в цели массовой уборки хлебов.

В нынешнем году все сено, чтоступаем в порядке контрактации, идет исключительно для нужд нашей Красной армии. Досрочное выполнение обязательств по сдаче сена — есть одно из средств укрепления обороны страны. Об этом твердо должны помнить каждый руководитель колхоза, каждый колхозник и единоличник.

## В колхозных посевах — табуны лошадей

Правление колхоза "Новый путь" поручило пасти лошадей 13-летнему подростку. От этого колхоз терпит огромные убытки. Ежедневно с колхозных посевов колхозники выгоняют табуны лошадей. Если бы Дубровский

сельсовет занялся проверкой поставленного хлеба, то председатель колхоза Самойличенко и завхозу Самохвалову, наверняка, не поздоровилось бы.

Селькор Клещев Г.

## Не усвоили решения партии

Партийные школы в городе работают безобразно плохо. Посещаемость низкая и успеваемость проработанного материала неудовлетворительная.

Посмотрим, как обстоит дело с партийным просвещением в школе по изучению истории ВКП(б) у пропагандиста Сосенкова. Здесь не развернули достаточной разъяснительной работы о задачах партийного просвещения, в результате чего являются срывы занятий. Так, например, 25 июля на занятиях политучебы из 10 человек, присутствовало только 2 человека. Остальные не явились. Напри мер, не явился Смирнов (райпотребсоюз), Бобрынин и другие.

## За деловую перестройку работы комсомола

20 июля партком Яшкинского цемзавода и райком ВЛКСМ провели совещание партийно-комсомольского актива за заседания по вопросу о перестройке комсомольской работы в разрезе решений XI пленума ЦК ВЛКСМ и пленума райкома партии.

На совещании были заслушаны доклады партийных, комсоргов и партприкрепленных к комсомолу. Из докладов выяснилось, что многие парторганизации, как, например, основного производства, размольного цеха, конный двор и др. слабо руководили и совершенно не занимались воспитанием комсомольцев, не оказывали повседневной практической помощи в перестройке комсомольской организации. Большинство парт-прикрепленных бездействовали, первичные парторганизации и партком не проверяли их работу.

— Мы как-то заслушивали на партсобрании отчет комсорга, — говорит парторг Крылов.

— Ну какое же решение вынесли? — задает вопрос один из участников на совещании.

— Постановили отметить слабую работу комсомольской организации, — отвечает тов. Крылов.

Эти коммунисты проявляют оппортунистическую недооценку марксистско-ленинской учёбы. Они систематически срывают партийную работу в первичной организации райпотребсоюза. А парторг Боброва примиренчески относится к этим коммунистам.

Несколько лучше работает школа по изучению истории ВКП(б) у пропагандиста Голубева. Из 9 человек слушателей 25 июля присутствовало 5 человек. Но здесь плохо поставлен учет работы.

Факты скверной работы кружков и школ партийного просвещения должны быть учтены всеми парторганизациями.

П.

— Ну еще что конкретно решили?

— Больше ничего, — откровенно сознался тов. Крылов.

Вот вам образчик аллилуйщика.

На совещании жестко подвергли критике безобразное отношение отдельных парторганизаций к комсомолу.

Совещание решило: во всех первичных партийных и комсомольских организациях еще раз глубоко проработать решения XI пленума ЦК ВЛКСМ и доклад тов. Косарева и сейчас же на деле проводить его в жизнь. Пересмотреть партприкрепленных, выделить на эту работу лучших коммунистов. Систематически заслушивать прикрепленных к комсомолу о их работе на партийных собраниях и на заседании парткома.

Решили в ближайшее время провести молодежную конференцию по вопросу о культурно-массовой работе среди молодежи.

Задача партийной организации завода — не на словах, а на деле привести эти решения в жизнь. Воспитывать молодежь в духе коммунизма.

А. Глазунов.

## Задерживают расчеты с колхозами

В совхозе № 320 к половине июля 1935 г. задолженность колхозов составляет 1192 руб. Отделение Заготскот должно колхозу "Вперед к коммунизму" Пачинского сельсовета 770 руб. и не оплачивает уже полгода. Так же и Тайгинский леспромхоз, райфинотдел не выплачивают колхозу

"Труд" 697 руб. несмотря на вынесенное решение суда. За задерживает расчеты с колхозами Заготконтроля райпотребсоюза за молокопоставку.

Надо прокурору принять меры к нарушителям постановления СНК СССР о расчетах с колхозами.

Коноулин.

## Не доставляют газеты

Безобразно плохо доставляет газеты подписчикам Яшкинская почта. Власковский сельсовет выписал на год газеты "Правда", "Известия", "Советская Сибирь" и "Сталинский путь". Газеты по

лучают с большими перебоями, а некоторые номера совершенно не высылаются.

Когда будет положен конец безобразной работе почты?

Орлов.

## Аллилуйщики из яшкинского фабзавкома

За последние три года физкультурная работа в Яшкино почте не проводилась. Фабзавком этим делом не хочет заниматься.

Сметы для финансирования кружка физкультурников есть, а средства для физкультурной работы не огпускаются: их расходуют завком по своему усмотрению.

Партийным комитетом был намечена большой план по физкультурной работе. Возле жилых домов в колониях было намечено оборудовать футбольную площадку, валефольную, для городков, и т. д. Пред. ФЗК Королев преспокойно положил план себе в стол и до сих пор ничего не сделал.

Сейчас необходимо готовиться к зиме — приобретать лыжи, коньки, костюмы для зимы. Никто об этом также не заботится. Завком не дооценивает физкультурную работу.

Земеров.

## Почему сельсовет не принимает мер?

Заместитель председателя колхоза "Новая жизнь" растратил 700 рублей колхозных денег. Растрату сделал Тиунов несколько месяцев тому назад и до сего дня он за это и ответственности не привлечен.

Хорошо известно про растрату Н-Яшкинскому сельсовету, но почему то сельсовет не принимает никаких мер.

Громов.

## Почтовая "шутка"

— Я все время выписывалпольскую газету "Трыбуна радзецка" и получал ее регулярно. Недавно почта вздумала надо мной "подшутить": вместо польской газеты стали посыпать чувашскую газету "Канаш", лишив таким образом меня газеты.

Почтовые головотяпки за эту "шутку" должны ответить.

Мишу Ф. Ф.

Деревня Забродино Северского сельсовета

## Наказ избирателей горсовет не выполняет

При выборах нового состава горсовета избиратели Тайги засадили в наказ новому составу горсовета такие пожелания:

— Построить на территории кабинета баню.

— Организовать детплощадку.

— Отвести специально площадь для базара.

Однако эти дальние предложения наказа горсоветом не выполнены. Далее, избиратели требовали, чтобы были выкопаны колодцы и рабочим не приходилось бы ходить за водой за пол километра. Это предложение тоже не выполнено.

Горсовет должен наказ избирателей выполнять.

Григорьевич.

## Торгуют 2-3 часа в день

Власковское сельПО до сих пор не научилось культурно торговать. В магазине грязь, много пыли. Продавец Потапов с покупателями обращается грубо.

Вопросами мобилизации пасевых взносов Потапов совершенно не занимается, считая, что эта работа не его, а председателя сельПО или коопактива.

Потапов торгует в день не больше 2-3 часов. Остальное время лавка сельПО закрыта на замок.

Эти все безобразия творятся на глазах председателя сельПО Хахлунова.

Сельсовету нужно обратить внимание на это безобразие.

Бульбенко.

## Восстановить мост

На четвертом километре Таловского тракта от Тайги трактором сломан мост. В результате колхозники, выполняющие сенопоставки, переправляются с большими трудностями.

Дорожному отделу районполколо ма нужно немедленно восстановить мост, так как через день — два начнутся хлебопоставки.

Ф. Круэз.

## Любовь к колхозному строю

Федосье Сидоровне Кучеренко тридцать три года, но глубокие складки на лбу и около губ говорят о том, что жизнь ее была не красна. И сама она говорит, что настоящая жизнь для нее началась только в колхозе. Об единоличной жизни она вспоминает неохотно.

Известна жизнь бедняцкая! Вечная нужда, непосильная работа — ни просвета, ни радости...

В колхозе Федосье Сидоровна с первых дней организации. И любит она свой колхоз больше всего на свете. У нее четверо детей. Старшая дочь учится в школе, перешла в четвертый класс. Каждый год семья получает на трудодни вдоволь хлеба и других продуктов. Колхоз дал сытую жизнь, клуб, ясли, электричество.

И будто помолодела Федосье Сидоровна. Она не только лучшая вязальщица, навязывающая

свыше 1000 сполов, она — активистка — общество, фину дарница, состоит в коопактиве, помогает правлению в колхозных делах.

Один год в колхозе плохо было поставлено дело на ферме. Туда пошла работать телятницей Федосье Сидоровна. И от 13 коров вырастила 13 телят.

В прошлом году в самый разгар страды Федосье Сидоровна была беременна. Сколько не уговаривал ее бригадир обходить с работой, она продолжала работать вязальщицей и ушла с поля, когда пришло время родить. Это было до выхода нового сталинского устава.

И нынче, как только отцвела рожь, Федосье Сидоровна не сидит на месте. Все ей кажется неладно. Посмотрела она, какими кулями правление собирается хлеб государству возить —

грязные, без вязок, Забала все, их 180 штук, у кладовщика, вымыла, починила и вязки приделала.

Перед самым слетом вязальщиц Федосье Сидоровна в бригаде возила траву для силоса. Днем возит траву, а вечером делает вязки для сполов. Когда общее собрание выбрало ее на слет, она сообщила, что имеет уже 4000 готовых вязок и, уезжая, наказывала всем вязальщикам делать вязки, а Кравчук Феклу вызвала на соревнование.

На слете Федосье Сидоровна заключила договор соревнования со знанной вязальщицей района Бубеновой Ульяной вязать по 1500 сполов.

Б. И.

Моковский сельсовет колхоз им. Эйхе

## Япония снабжает Абиссинию оружием

РИМ, 26 июля (ТАСС). Газета «Корреспондент» сообщает, что Япония снабжает Абиссию оружием. Несколько месяцев назад в одном из районов Абиссии, в Макалле, были обнаружены японские винтовки с запасом японских патронов. Близ Абиссии, в Адене (Аравии), т.е. на английской территории, японцы создали официальное торговое бюро, торгующее не только безобидной мануфактурой, но и оружием.

ПАРИЖ, 27 июля. (ТАСС).

«Эвр», говоря об интересах Японии в Абиссии, отмечает, что Япония недавно получила от негуса монополию на производство опиума, что дает ей возможность производить опиум вопреки международным конвенциям и затем экспортить его в Китай.

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС).

В палате общин министру торговли Ренсисму был задан вопрос — как развивается торговля с Советским Союзом после заключения англо-советского торгового соглашения. Ренсисман ответил: «До сих пор соглашение дает результаты, которые скоро превратятся, когда наши ожидания».

## Погромщики заметают следы

БЕРЛИН, 27 июля. (ТАСС).

В последние дни германская печать с повышенной нервозностью реагировала на сообщения иностранной печати о новой волне антисемитизма в Германии. Сегодня полицейский-президент Берлина вынужден

быть издать специальный приказ, в котором говорится, что ставшие за последние дни повседневными в Берлине случаи обмазывания витрин еврейских магазинов не чистотами являются делом рук «развращенных провокаторов», а не национал-социалистов.

## Протесты в США против национал-социалистских зверств

Вашингтон, 26 июля. (ТАСС). Делегация крупнейших еврейских организаций посетила министерство иностранных дел и просила, чтобы правительство США заявило протест против преследования евреев в Германии. Сенатор Кинг внес резолюцию, требующую обследовать вопрос о преследовании евреев и католиков в Германии.

Нью-Йорк, 27 июля. (ТАСС). Несколько тысяч антифашистов

под руководством коммунистов, с криками: «Долой гитлеровцев, освободите Тельмана!» — устроили демонстрацию на Набережной Нью-Йорка. Демонстранты задержали отплытие немецкого парохода в Бремен на 40 минут, в течение которых группа демонстрантов ворвалась на пароход, сорвала национал-социалистский флаг. 300 полицейских атаковали демонстрантов, жестоко избивая их. Один демонстрант ранен.

## За лучшую группу, лучшего антиависта прокуратуры

С 1-го июля по 1-е декабря 1935 г. проводится конкурс-смотр на лучшую группу содействия прокуратуре и лучшего антиависта.

Проводимый конкурс должен быть направлен на активную работу по уборке и полное использование всех сельхоз-машин, на борьбу с потерями, за сохранность обильного урожая от расхищения, за выполнение в срок обязательств, на борьбу с нарушителями государственной дисциплины, направленными к срыву заготовок, на выполнение сроков уборки урожая, на активную борьбу, за проведение и безоговорочное соблюдение сталинского устава сельхозартели, за развитие социалистического животноводства, сохранение скота.

Мы не должны забывать предупреждение руководителя Западно-Сибирских большевиков Р. И. Эйхе о том, что «надо предвидеть, что классовый враг будет пытаться тормозить, срывать нашу работу. Только тот у кого потеряна классовая бдительность, может думать, что охваченные кулаки будут спокойно наблюдать, когда на элеваторы

потянутся вереницы красных обозов с хлебом».

Всякими путями они будут

пытаться организовать саботаж хлебосдачи.

Поэтому работа организованного массового актива органов прокуратуры по своевременному выявлению, предупреждению и немедленному пресечению всех вылазок кулацких недобитков имеет исключительное значение.

С задачами, поставленными

конкурсом-смотром, мы справимся

только при развертывании действительной массово-политической работы в колхозе, совхозе,

предприятиях, вовлечением в эту

работу секций ревизионности,

рабселькоров.

Орденоносный край был инициатором сталинского похода. Проведенный конкурс-смотр также должен способствовать тому, чтобы наш край был в первых рядах.

Смотр является проверкой того,

насколько органы прокуратуры

широко используют общественную самодеятельность масс в

борьбе за социалистическую завоевательность. Вместе с этим смотр

конкурса на лучшую группу и

## К сооружению памятника С. М. Кирову

♦ 26 июля в Доме архитектора в Ленинграде состоялось общегородское собрание Ленинградских архитекторов, скульпторов и художников, посвященное вопросу о сооружении памятника Сергею Кирову. Оживленно обсуждались вопросы участия молодежи в конкурсе, а также условия архитектурного ансамбля Кировской площади, где будет сооружен памятник Сергею Мироновичу.

## Постройка памятника В. И. Ленину в Харькове

Харьков, 19 июля. (По телефону от соб. корр.). В Харькове началась подготовка к сооружению памятника В. И. Ленину. Памятник Владимиру Ильичу будет установлен на одной из площадей Краснозаводского района,

## Дом, где родился М. И. Калинин

Калинин, 19 июля. (ТАСС). В селе Верхняя Троица Кашинского района сохранился дом, в котором родился и вырос М. И. Калинин. Дом этот пришел в ветхость, и колхозники решили его восстановить. Уже отремонтированы печи, перебраны полы, подведен новый фундамент.

Комната дома выглядит теперь так же, как и в годы юности Михаила Ивановича.

## Футбольный матч

В Тайге 24 июля состоялся футбольный матч между командами Яшкинского цемзавода и 3-й транспортной Тайга. Выиграли тайгинцы со счетом 4:0.

Необходимо отметить грубость в игре отдельных членов транспортной команды, из которых двое были судьей удалены с поля.

А. Г.

активиста должен содействовать оживлению и расширению общественно-массовой работы по укреплению социалистической за- конности.

В конкурсе участвуют группы содействия прокуратуре секций ревизионности советов, общественное обвинение.

По Всероссийскому конкурсу смотру устанавливается 25 премий:

Пять премий по 500 руб. де- вять премий по 250 руб. и де- сять премий в размере 100 руб. для лучших групп содействия прокуратуре, лучших активистов, соцсвестителей.

По краевому конкурсу выде- лено премий на 3500 руб., для лучших групп содействия про- куратуре, активистам соцсвестителям.

Активисты получают право на участие во Всероссийском сове- щании активистов прокуратуры.

Заявления о включении в конкурс групп содействия прокуратуре отдельными членами активистами, соцсвестителями, секциями ревизионности подаются в районную прокуратуру. Прокурор района СМИРНОВ.

## Границы Кузбасса расширяются

### Богатства Тайгинского района

Геологический поход имени 15-летия комсомола Сибири, проводимый в Тайгинском районе, уже дал крупные результаты.

Вторая геолого-поисковая партия произвела поисковые работы в районе от Тайги до Сураново, пройдя кольцевым путем 180 километров. Около деревни Сураново найдены хорошие качества белые глины, белые кварцевые пески и россыпное золото. В 7 километрах от Тайги найдены охра, огнеупорные глины и сланец.

Третья партия произвела обследование таежной северо-восточной части Тайгинского района. Она обнаружила россыпное золото около поселка Фоминского. Это место еще в глубокую старину получило у местных жителей название «Золотая падь». Найдено россыпное золото и около поселка Путилов

(Из «Сов. Сибири»).

## На 60 миллионов рублей товаров получит край

На третий квартал для Западной Сибири выделен фонд планируемых товаров на 60 с пол виной миллионов рублей на центральную промышленность. Наш край получает шерстяных тканей на 2559 тыс. руб., хлопчатобумажных тканей — на 15138 тысяч рублей, трикотажа — на 3975 тысяч рублей, швейных изделий — на 9752 тысячи рублей, кожаной обуви — на 5886 тысяч рублей, резиновой обуви — на 4393 тысячи рублей, хозяйственного мыла — на 2829 тысяч рублей, малярки — на 2783 тысячи рублей и папирос — на 13210 тысяч рублей.

## Заготовительные цены на хлеб

Комитет по заготовкам сельхозпродуктов при СНК СССР установил базисные средние кондиции на все зерновые, бобовые культуры и подсолнухи на кампанию 1935 г. по хлебопоставкам, натуроплате МТС, возврату семенсусды и гарнисовому сбору.

Для нашего района установлены следующие кондиции.

Пшеница: натура 760, влажность 15,5 проц., сорность 1 проц., зерновая примесь 2 проц. — цена 6 руб. 71 коп. за центнер.

Рожь: натура 685, влажность 17 проц., сорность 1 проц., зерновая примесь 1 проц. — цена 4 руб. 90 коп. за центнер.

Овес: натура 460, влажность 16 проц., сорность 1 проц., зерновая примесь 2 проц. — цена 4 рубля 34 коп. за центнер.

Ячмень: натура 585, влажность 15,5 проц., сорность 2 проц., зерновая примесь 2 проц. — цена 5 руб. 1 коп. за центнер.

Гречка: влажность 15,5 проц., сорность 2 проц., зерновая примесь 1 проц. — цена 6 руб. 27 коп. за центнер.

Просо: влажность 15 проц., сорность 2 проц., зерновая примесь 1 проц. — цена 4 руб. 68 коп. за центнер.

Орлов.

Редактор В. Натков.

## Утеряна печать

правления Березовского сельскохозяйственного кооператива считать недействителен.

Пред. правления Паньков.